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Raumaa kehitetään yhteispelillä

Pidetään yhteyttä!

Kristiina Lehtonen
Viestintäpäällikkö

Kunnallishallinnon perusperiaatteita ovat avoimuus ja julkisuus. Kaupungin johto on 
asettanut strategiseksi eli erittäin tärkeäksi päämääräksi kehittää Raumaa yhteistyössä 

asukkaiden, yritysten ja  yhteisöjen kanssa. Miten hyvin avoimuudessa ja vuorovaikutuksessa 
on Raumalla onnistuttu, sitä selvitettiin mm. asukastyytyväisyystutkimuksen yhteydessä 
tehdyllä kyselyllä, jossa tiedusteltiin raumalaisten mielipiteitä  kaupungin viestinnästä ja 
tiedottamisesta. 

Vastauksista käy ilmi, että parhaiten raumalaiset saavat tietoa kaupungin palveluista 
ja päätöksistä. Hankkeista ja suunnitelmista tietoa saadaan huonommin. Tärkein kanava 
kaupungin asioista tiedottamiseen on asukkaiden mielestä sanomalehti. Peräti 97 prosenttia 
vastaajista asetti sanomalehdet kolmen tärkeimmän kanavan joukkoon. Toiseksi suosituin 
kanava on radio ja kolmanneksi suosituin tutut ihmiset.  

Kaupungin internetsivujen suosio on kasvanut merkittävästi. Kasvua on tapahtunut kaikissa 
ammattiasemissa ja lähes kaikissa ikäryhmissä. Sama kehitys näkyy myös käyttäjätilas-
toissa, joiden mukaan kaupungin sivuilla kävijöiden määrä on kolmen vuoden kuluessa 
lähes nelinkertaistunut. Internetin avulla tavoitetaan yhä useampi kuntalainen. Verkko 
tekee helpoksi paitsi tiedon saannin myös vuoropuhelun. Internet ei kuitenkaan ole vielä 
kaikkien väline. Tuoreen kyselyn mukaan raumalaiset antavat palautetta mieluiten suoraan 
virkamiehille ja luottamushenkilöille. Tämä tulos kertoo ihmisen kokoisesta kaupungista, 
jossa asiat voidaan hoitaa kasvotusten.

Asukkaiden viestintätyytyväisyyttä mitattiin nyt toisen kerran. Ensimmäinen mittaus teh-
tiin vuonna 2001. Edellisiin tuloksiin verrattuna tieto siitä, mihin voi ottaa yhteyttä ja miten 
voi palautetta antaa, on ilahduttavasti kasvanut. Myös kiinnostus kunnallisiin asioihin on 
Raumalla lisääntynyt. Kaupunginhallitus on päättänyt, että viestintätyytyväisyyttä mitataan 
jatkossakin säännöllisesti ja arvioinnin tulokset otetaan huomioon kehittämistyössä.

Kaksi kertaa vuodessa ilmestyvässä RAUMA –lehdessä pyrimme nostamaan esiin ajan-
kohtaisia asioita, mutta myös luomaan yhteishenkeä. Kaavoituskatsauksen lisäksi Rau-
ma-päivän ohjelma onkin tuttuun tapaan takakannessa. Torilla on perinteisesti vaihdettu 
kuulumiset, se on vuorovaikutteista viestintää parhaimmillaan.
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Dannylle Rauma on yhtä kuin lap-
suuden mummola Vanha-Lahti ja rakas 
kesäpaikka Suvi-Lahti Rokinnokassa. 
Ei siis ihme, että hän pitää kaupunkia 
piilo- ja lepopaikkana. Äkkipäätään 
hänen mieleensä juolahtaa vain yksi 
ihmettelyn paikka.

 - Liikennevalojen vihreä aalto 
on liian hidas.

 
Tähän raumalaiset tietävät oikean vas-

tauksen. Kerrankin hitaus koitui siunauk-
seksi. Eihän meillä olisi Danny-musikaa-
lia, ellei Heikki Paavilainen olisi ehtinyt 
bongata miestä juuri liikennevaloissa! 
Rauman teatterin Danny-musikaalista 
tuli TAPAUS jo ennen kuin edes harjoi-
tukset pääsivät vauhtiin. Lähes kaiken 
viihde- ja musiikkibisneksessä nähnyt 
Danny on itsekin hieman ihmeissään 
hankkeen saamasta julkisuudesta.

Paavilaisen käsikirjoittamassa ja 
ohjaamassa musikaalissa seurataan 
Dannyn elämää lapsuuden Porin ja 
Rauman kesäpaikan kautta Helsinkiin. 
Musikaali kurkistaa viihdetaiteilijan yk-
sityiselämään, koomisiin tilanteisiin mu-
siikkibisneksessä ja koskettaviin hetkiin 
kulissien takana. Musikaalin ensi-ilta 
on 22.syyskuuta. Ilkka Koivulan esit-
tämän Dannyn lisäksi lavalla nähdään 
Rauman musiikkiopiston kasvattia, 

D´Voices –lauluryhmän Varpu Virtaa, 
esittävä hahmo.  

Virikkeitä elämään ja asumiseen

Lipsasen liikemiessukuun kuuluva 
Danny tunnetaan taitavana liikemie-
henä ja visionäärinä, joten häneltä on 
hyvä kysyä, miten Raumaa tulisi kehit-
tää, jotta hivuttavasta muuttotappiosta 
päästäisiin eroon. Rauman kaupungin 
Meripojat-palkinnon vuonna 2000 saa-
nut musiikkineuvos toteaa heti uuden 
ydinvoimalan myönteiset vaikutukset 
seudun elinkeinoelämään.

- Pitkällä aikavälillä viihtyisä ja vi-
rikkeellinen asuinympäristö nousee 
keskeiseksi tekijäksi. Ystäväni Riku 
Räsänen on vahvasti sitä mieltä, että 
mitä enemmän kulttuuria, sitä paremmin 
vältetään muuttotappio. Näin varmasti 
on. Monipuolisen kulttuuriannin lisäksi 
kaupungin tulisi satsata tonttipolitiikkaan. 
Ihmisten asumista koskeviin toiveisiin 
pitäisi vastata. Kaupunki osti aikanaan 
Vanha-Lahdenkin maita tonttimaaksi. 
Merellisyys on edelleen yksi tärkeä valtti, 
Rauman saaristossa pikkupojasta asti 
purjehtinut musiikkimies muistuttaa.

 - Ja kun kesällä kuljen Vanhassa Rau-
massa, en voi olla tuntematta ylpeyttä 
edellisten sukupolvien tekemästä työs-
tä ja näkemyksellisyydestä. Arvokkaan 
alueen kehittämisessä on tehty hyvää 
työtä. 

 - Väestöpohjan pysymisen kannalta 
oleellinen kysymys on tietysti uusien 
työpaikkojen luominen mm. pienyritys-
toiminnan avulla. Tietotekniikka on toi-
mialue, joka sopisi hyvin Raumallekin. 
Oma yliopistokin olisi pitkällä tähtäyk-
sellä hyvä juttu.

annynannyn  
Ilkka Lipsasella on vahvat siteet Raumal-
le. Fammu Impi Lipsanen oli lapsuuden 
tärkeä henkilö, joka teki Vanha-Lahden 
kartanosta koko suvun kohtauspaikan.

Rauma on kesää ja kulttuuriaRauma on kesää ja kulttuuria

R auman kesän kulttuuritarjonta on lähes esimerkillistä. 
Se sisältää Suomen suurimman festivaalin ja paljon 

muita mielenkiintoisia tapahtumia. Teatterin tuominen kau-
pungin keskustaan on hieno päätös. Vielä kun kaupunkiin 
saataisiin useampi elokuvateatteri, niin ihmiset viihtyisivät 
aina vain paremmin. Näin pohtii Ilkka Lipsanen ja muis-
tuttaa lähes samaan hengenvetoon, miten suuri merkitys 
myös urheilulla, etenkin Rauman Lukolla, on niin viihdyttä-
jänä kuin paikkakunnan hengenluojana. 

Syksyllä ensi-iltaan tuleva Danny-
musikaali on jo etukäteen saanut 
runsaasti huomiota osakseen.

DD
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aamupala tai välipala on puoli suoritetta. 
Suoritteiden kokonaismäärä laskee 
40 000:lla vuoteen 2015 mennessä. 
Peruskouluikäisten ja sitä nuorempien 
suoritteet putoavat 1,5 miljoonasta 0,9 
miljoonaan, vastaavasti vanhusten-
huollossa suoritteiden määrä nousee 
334 000:sta yli 100 000:lla. Valtaosa 
ruokapalvelua tarvitsevista ikäihmisis-
tä asuu kotona, joten kuljetusten pitää 
pelata hyvin.  

l-

Päivi Yli-Karron tiimillä 

Ruokapalvelupäällikkö Päivi Yli-Karron 
mukaan kehitystyö on päässyt hyvään 
vauhtiin. Keittiöiden uusi työnjako toteu-
tetaan ensi syksynä koulujen alkaessa. 
Päiväkotien ruoka valmistetaan jatkossa 
pääsääntöisesti Uotilan valmistuskeit-
tiössä. Näin pikkulapset saavat totu-
tella rauhassa tavallisiin suomalaisiin 
perusraaka-aineisiin. Alle 3-vuotiaiden 
ravintoon ei saisi lisätä lainkaan suo-
laa, nyt sekin voidaan huomioida entistä 
paremmin. 

 - Mitä isommasta lapsesta on kysy-
mys, sen innostavampaa on kokeilla 
uusia ruokalajeja. Raumalla olemme 
siinä onnellisessa tilanteessa, että meil-
lä on riittävästi rahaa elintarvikkeisiin. 
Jokaista tarjottavaa pehmeää leipäpa-
lasta ei tarvitse erikseen laskea, Yli-
Karro kiittää.

 Ruokapalvelun asiakkaista noin 10 
prosentilla on erikoisruokavalio. Yli-Kar-
ron mukaan valmistusta keskittämällä 
saadaan käyttöön paras mahdollinen 
osaaminen. Myös kustannuksissa syntyy 
säästöä, kun kerralla voidaan hankkia 
enemmän erikoisraaka-aineita, jotka 
maksavat monin verroin enemmän kuin 
tavanomaiset tuotteet. 

 - Luonnollisesti säästöä syntyy kautta 
linjan hankintoja keskittämällä. Minusta 
on hienoa, että näin jää enemmän ai-
kaa palveluun. Keittiöhenkilökunnalla 
on edelleen merkittävä oheiskasvattajan 
rooli kouluissa ja päiväkodeissa, ruoka-
palvelupäällikkö toteaa.

Koko ketjun pelattava

Ruokaa valmistetaan jatkossa Uotilan 
lisäksi Nanun ja Raumanmeren kouluis-
sa sekä Uudenlahden ja Marttilanmäen 
vanhainkodeissa, muissa pisteissä toimii 
jakelukeittiö. Esimerkiksi perunat ja riisi 
keitetään omassa koulussa. Näin on 
menetelty mm. Rauman suurimmalla 
ala-asteella, Pyynpään koulussa alusta 
saakka.

 Valmistuskeittiöiden määrän vähen-
täminen tuo mukanaan myös uusia 
haasteita.

 - Haluamme, että ruoka on lämmintä, 

maukasta ja hyvännäköistä, kun asiak-
kaamme saa sen lautaselleen. Se kysyy 
kovaa osaamista koko ketjussa. Olem-
me mm. hankkimassa lisää lämpökärryjä 
kuljetuksiin, jotka on ulkoistettu. 

 Koulukeittiöiden vähentäminen on tär-
keä lenkki kaupungin palvelurakenteen 
uudistamisessa. Ikärakenteen muuttu-
misen lisäksi ratkaisuja vauhditti myös 
se, että monissa keittiöissä olisi ollut 
edessä kalliita laitehankintoja.

 Ruokapalvelussa puhutaan suorit-
teista. Yksi suorite vastaa yhtä lounasta, 

Hyvää ja riittävästi on Päivi 
Yli-Karron johtoajatuksena 
ruokapalveluissa.

Herkullista ruokaa kaiken ikäisille

Hyvä ruoka kuuluu elämän suuriin nautintoihin ikään 
katsomatta. Viisivuotiaan herkku ei välttämättä maistu 

15-vuotiaalle tai 75-vuotiaalle. Tämä tiedetään myös kau-
pungin ruokapalvelussa. Lähes 8000 asiakkaan toiveet ja 
tarpeet pyritäänkin ottamaan huomioon mahdollisimman 
hyvin.

8000 asiakasta
Uunikala maistui Pyynpään koulun kolmasluokkalaisille Johanna Hätilälle 
(vas.) ja Emmi Lehtoselle.
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 Yllä kaupunginjohtaja Arno Miettisen 
valtuustollekin esittämä näkemys sii-
tä, missä mennään. Ei hyvältä näytä, 
mutta Miettisen mielestä Raumalla ei 
ole mitään aihetta voivotteluunkaan. 
Palvelurakenteita on muutettava, mut-
ta se voi tuoda mukanaan myös paljon 
positiivista.

  - Raumalla pitäisi tehdä selväksi, 
mitä täällä todella halutaan. Lähtökohdat 
ovat hyvät. Kaupunki on lähes velaton 
ja kehittynyt elinkeinoelämä muodostaa 
vankan tukijalan. Raumalla on myös hy-
vä keskusteluyhteys, mitä pyrin myös 
omalta osaltani edistämään.

 Vuoden alussa työnsä aloittanut 
kaupunginjohtaja painottaa myös kun-
tayhteistyön merkitystä. Liikkeelle pitäisi 
päästä mieluummin vapaaehtoisesti kuin 
pakon edessä. Rauman seudun kun-
tien lisäksi Miettinen haluaa selvittää 
yhteistyömahdollisuudet Porin ja Vakka-
Suomen suuntaan.

 - Peruspalvelujen tuottaminen yhdes-
sä porilaisten kanssa ei ole realistinen 
vaihtoehto, sen sijaan maakunnan isois-
sa hankkeissa voisimme vetää yhtä köyt-
tä valtiovallan suuntaan. Hankkeilla on 
aivan toinen painoarvo, jos ajamme niitä 
yhdessä Satakuntaliiton puitteissa. Olki-
luoto 3 –projektiin liittyvä kouluratkaisu 
on mielestäni hyvä esimerkki molempia 
kaupunkeja hyödyttäneestä yhteistyöstä. 
Valtion toimintojen hajasijoittamisessa 

liikkuu iso raha, siitäkin 
Satakunta voisi napata 
oman osansa.

 Miettinen on käynnis-
tänyt kaupungin strategi-
an päivityksen. Strategia 
ei Miettisen mukaan ole 
mitään salatiedettä, vaan 
siinä tiivistyy yhteinen 
näkemys toiminnan ke-
hittämisestä. Uutta 
Raumalla on hallitusoh-
jelma, johon kirjataan 
päälinjat kaikkien sek-
toreiden tavoitteista val-
tuustokauden aikana. 

Samat ongelmat joka paikassa

Rauman tilanteessa ei ole mitään 
poikkeuksellista. Ikäluokkien pienene-
minen ja asukkaiden eläköityminen on 
haaste myös muuttovoittokunnissa. 

 - Se johtaa väistämättä lisääntyvään 
palveluntarpeeseen. Meidän on myös 
hyväksyttävä, että jotkut, esimerkiksi 
vapaa-aikaan liittyvät palvelut maksavat. 
Tietotekniikkaa aletaan varmasti käyttää 
entistä enemmän hyödyksi, jolloin  pal-
velun tuottamispaikalla ei ole asiakkaan 
kannalta ratkaisevaa merkitystä. Tämä 
on havaittu mm. pankeissa, Miettinen 
huomauttaa. 

 Rauma on mukana muutoksessa, ha-
lusimmepa sitä tai emme. Kouluverkko 
ja kaikki muutkin palvelurakenteet on 
käytävä läpi, jotta yhteiset verorahat käy-
tettäisiin mahdollisimman tehokkaasti ja 
oikeudenmukaisesti. Kaupunginjohtajan 
mukaan maltti on silti valttia, muutokset 
pitää tehdä niin, että esimerkiksi koulu-
jen työrauha säilyy. 

 Nuorissa on Raumankin tulevaisuus. 
Tätä silmällä pitäen myös korkeakou-
lustrategia on otettu uudelleen tarkas-
teluun. Rauma haluaa profi loitua kor-
keatasoisen koulutuksen ja tutkimuksen 
kaupunkina entistä selkeämmin.

Kaupunginjohtaja 
Arno Miettinen:

Rauma avoin yhteistyölleRauma avoin yhteistyölle

• Millaiset resurssit, sel-
laiset verot ja taksat

• Millaiset palvelut, sellai-
set menot

• Valtiolta ei lisäeuroja ole 
luvassa, uusia velvoitteita 
kyllä

• Jo tämän vuosikymme-
nen aikana eläkeiässä 
olevia raumalaisia on 
enemmän kuin alle kaksi-
kymppisiä

Alle 19-vuotiaiden ja yli 65 vuotiaiden 
määrä ja ennuste. Lähde: Tilastokes-
kus.

Raumalla pitää tehdä selväksi, mitä täällä todella halutaan, 
Arno Miettinen korostaa.



KAAVOITUSKATSAUS 2005

Satakunnan maakuntakaava

Satakunnan maakuntakaava kor-
vaa voimassa olevan seutukaavan. 
Maakuntakaavatyö käynnistyi 2003, 
sen arvioidaan kestävän neljä vuotta. 
Kaavan laatiminen on laaja yhteis-
työhanke, jossa ovat mukana alueen 
kunnat ja kuntalaiset, seutukunnat, 
eri viranomaiset ja muut sidosryhmät 
sekä kaikki muut osalliset, joiden 
elinolosuhteisiin kaava saattaa vai-
kuttaa. Kaavan laatimisesta vastaa 
Satakuntaliitto ja sen vahvistaa ym-
päristöministeriö. Maakuntakaavan 
luonnos valmistuu tänä vuonna. 
Lisätietoja maakuntakaavasta saa 
Satakuntaliitosta.

Rauman seudun yleiskaava

Yleiskaava käsittää kahdeksan 
kunnan alueen: Eura, Eurajoki, 
Kodisjoki, Kiukainen, Köyliö, Lappi, 
Rauma, Säkylä. Yleiskaava laaditaan 
oikeusvaikutteettomana.  Kaavatyö 
etenee rinnan Satakunnan maakun-
takaavan kanssa. Lisätietoja antaa 
asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä.

VIREILLÄ 
OLEVAT 
KAAVAT

Koko kaupunkia koskeva oikeus-
vaikutukseton Rauman yleiskaava 
tuli voimaan 2004. Kaavassa esite-
tään keskeinen tieverkko, tärkeimmät 
virkistysalueet ja kaupunkirakenteen 
kasvusuunnat. Kaava sisältää alue-
varaukset mm. noin kolmelletuhan-
nelle asunnolle. Yleiskaava antaa 
hyvät lähtökohdat yksityiskohtaisten 
kaavojen laatimiselle, erityisesti uu-
sien pientaloalueiden suunnittelulle. 
Turun hallinto-oikeus hylkäsi myös 
Rauman keskustan osayleiskaavaa 
vastaan tehdyt valitukset, mutta 
osayleiskaava ei ole lainvoimainen, 
koska siitä on valitettu edelleen kor-
keimpaan hallinto-oikeuteen.

YLEISKAAVA ON 
VOIMASSA

Kaavoituksessa on viime vuosina keskitytty yleiskaavoitukseen. Koko kaupungin 
oikeusvaikutukseton yleiskaava tuli voimaan viime vuonna, kun Turun hallinto-
oikeus hylkäsi siitä tehdyt valitukset. Myös keskustan osayleiskaavaa vastaan 
tehdyt valitukset hylättiin, mutta siitä valitettiin korkeimpaan hallinto-oikeuteen, 
joten osayleiskaava ei ole lainvoimainen. 

Kaavoja valmistuu vuosittain yleensä kymmenkunta. Suuri osa keskiaukeaman 
noin neljästäkymmenestä kaavasta on ollut vireillä kauan. Vuosittain valitaan 
painopistealueet, joiden suunnittelu on etusijalla. Tänä vuonna keskitytään kes-
kustan kehittämiseen ja pientaloalueiden suunnitteluun. Silikalliolle (Kinno), aivan 
keskustan tuntumaan, suunnitellaan uutta pientaloaluetta. Asemakaavaluonnos 
valmistuu tänä vuonna. 

Kaavoituskatsauksessa kerrotaan kaavojen vireille tulosta 

Kaavoituskatsauksessa luetellaan kaikki vireillä olevat kaavat. Jos vuoden 
aikana alkaa muita kuin katsauksessa esitettyjä hankkeita, niistä ilmoitetaan 
kaupungin virallisissa kuulutuksissa. Näitä hankkeita on hyvin vähän.

Valtuusto päättää kaavoista

Kaavat valmistellaan kaupungin kaavoitusosastolla kaupunginhallituksen kaa-
voitusjaoston johdolla. Kaavan suunnittelija vastaa itsenäisesti valmistelusta 
työryhmänsä kanssa. Yleiskaavat, vaikutukseltaan merkittävät asemakaavat ja 
ranta-asemakaavat hyväksyy kaupunginvaltuusto. Valtuusto voi kaava käsitelles-
sään joko hyväksyä tai hylätä kaavan. Kaavaa ei voi muuttaa valtuustossa.

Vaikuta valmisteluvaiheessa

Paras mahdollisuus vaikuttaa kaavan sisältöön on suunnittelun alkuvaihees-
sa, jolloin etsitään yhdessä erilaisia ratkaisuvaihtoehtoja. Eriävät näkemykset, 
kommentit ja huomautukset luonnosvaiheessa auttavat suunnittelijoita ja pää-
töksentekijöitä mahdollisimman hyvään lopputulokseen.

Kaavaehdotus on punnittu kaupungin näkemys tulevasta kaavasta. Kaava-
ehdotusta vastaan voi tehdä muistutuksen, mutta kaavaa muutetaan harvoin 
ehdotusvaiheessa. Kaavoitusjaosto käsittelee muistutukset ja lähettää kaavan 
valtuuston hyväksymiskäsittelyyn.

Tutustu osallistumis- ja arviointisuunnitelmaan

Jokaisesta kaavasta laaditaan osallistumis- ja arviointisuunnitelma kaavoi-
tuksen alkuvaiheessa. Suunnitelmassa kerrotaan lyhyesti kaavan tavoitteista ja 
siitä, miten kaavasta tiedotetaan ja mistä saa lisätietoja. Kaavojen osallistumis- 
ja arviointisuunnitelmia saa kaavoitusosastolta ja ne löytyvät myös kaupungin 
nettisivuilta.



KAAVOITUSKATSAUS 
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19 Susi-kortteli  
Tavoite Asemakaavan uudistaminen kiinteistön omistajan aloitteesta 
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

20  Rauman suurteollisuusalue  
Tavoite Vanhentuneen asemakaavan uudistaminen 
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

21  Kappelinluhta 
Tavoite Kaupungin omistukseen tulleen alueen kaavoittaminen   
 pientaloja varten 
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

22  Kortela  
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen

23 Kaivopuistontie  (uusi asuintalojen kortteli) 
Tavoite Asuintalojen kaavoittaminen nykyiselle pysäköintialueelle
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi

24 Kiwelä  
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen 
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi

25 Vanhan Rauma / Kortteli 143 
Tavoite Vanhan Rauman liikepihojen kehittäminen
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

26 Vanhan Rauma / Korttelit 144 – 145 ja tori
Tavoite Vanhan Rauman liikepihojen kehittäminen
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi

27 Merirauma, kortteli 1204 
Tavoite Pysäköintialueen uudelleenjärjestely
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen

28 Kortteli 22 (Euromarket)  
Tavoite Alueen maankäytön tehostaminen ja kaupunkikuvan   
 kehittäminen
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

29 Veturiaukio 
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen 
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen

30 Karinkenttä  
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen 
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen

31 Nummi  
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen 
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi

32 Ruotsalaistaloalue  
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi

33 Kanalinranta  
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen 
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

34 Sonnihaka
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi

35 Vaikkunen
Tavoite Kaavallinen tarkastelu alueen kiinteistöjen vuokra-aikojen   
 päättyessä
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

36 Silikallio (Kinno) 
Tavoite Uuden pientaloalueen kaavoitus
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä, kaavoitusarkkitehdit Pasi  
 Mäkinen ja Mervi Tammi, vs. kaavoitusarkkitehti Juha Virola 

1 Koillis-Kaaro
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

2 Sampola 
Tavoite Sampolan tontin käyttötarkoituksen muutos 
Tiedustelut Apulaisasemakaava-arkkitehti Irma Tyllilä

3 Sinisaari, kortteli 479 
Tavoite Pysäköintialueen uudelleen järjestely 
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi  

4  Kaivopuiston teollisuusalue ja Kappelinsalmenpuisto 
Tavoite Vanhentuneen asemakaavan uudistaminen
Tiedustelut Apulaisasemakaava-arkkitehti Irma Tyllilä

5  Kappelinluhdan puisto  
Tavoite Alueella olevien kiinteiden muinaisjäännösten suojelu
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

6 Äyhöntie 
Tavoite Kevyen liikenteen väylän rakentamisen mahdollistaminen   
 Äyhöntien varteen
Tiedustelut Vs. kaavoitusarkkitehti Juha Virola

7   Kantanikulantie  
Tavoite Kantanikulantien perusparannuksen mahdollistaminen
Tiedustelut Kaavasuunnittelija Sinikka Artinaho 
  
8  Kanalinsuu  
Tavoite Asemakaavan uudistaminen 
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

9  Sinisaari, Siikapolku 
Tavoite Alueen liikennejärjestelyiden selkeyttäminen
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

10  Tallikedonkatu ja seurakunnan virastotalo  
Tavoite Alueen kevyen liikenteen väylien suunnittelu,    
 pysäköintijärjestelyjen parantaminen ja osayleiskaavan raken 
 nussuojelumääräyksen täsmentäminen
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi 

11  Sairaala  
Tavoite Kaunisjärvenkadun katualueen tarkistaminen ja sairaalan   
 asemakaavan uudistaminen
Tiedustelut Vs. kaavoitusarkkitehti Juha Virola 

12 Tuomistonpuisto  
Tavoite Kioskin rakentamisen mahdollistaminen alueelle 
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

13 Kortteli 7  
Tavoite Vanhentuneen asemakaavan uudistaminen
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen

14  Notkola  
Tavoite Vanhentuneen asemakaavan uudistaminen
Tiedustelut Kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen

15  Kortteli 484  (Siikavahe) 
Tavoite Yleisten rakennusten tontin käyttötarkoituksen muutoksen  
 suunnittelu
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

16  Hautausmaa  
Tavoite Alueen pysäköintijärjestelyiden ja huollon parantaminen
Tiedustelut Kaavasuunnittelija Sinikka Artinaho 
  
17 Metallitie  
Tavoite Teollisuusalueen täydennysrakentaminen
Tiedustelut Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 

18  Papinpelto 
Tavoite Vanhentuneen kaavan uudistaminen 
Tiedustelut Vs. kaavoitusarkkitehti Juha Virola 

Vireillä olevat asemakaavat 





Vuonna 2004 voimaan tulleet 
ja hyväksytyt kaavat

Kaupunginhallituksen 
kaavoitusjaosto 
Pekka Rantanen, puheenjohtaja
Heljä Siitonen, varapuheenjohtaja
Ilkka Kekki, jäsen
Jaana Laakeristo, jäsen 
Jari Laiho, jäsen

Tomi Suvanto, 
apulaiskaupunginjohtaja, esittelijä
Arno Miettinen, kaupunginjohtaja
Ulla Räihä, asemakaava-arkkitehti
Harri Holmala, kaupunginlakimies, 
sihteeri

Kaavoitusosasto
Kaupungintalo, III kerros
Kanalinranta 3
26100 Rauma 
kaavoitus@rauma.fi 

Asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä 
puh. (02) 834 3660 
Apulaisasemakaava-arkkitehti Irma 
Tyllilä puh. (02) 834 3670 
Kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen
puh. (02) 834 3663
Kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi 
puh. (02) 834 3664
Kaavoitusarkkitehti Outi Virola 
(virkavapaalla)
Vs. kaavoitusarkkitehti Juha Virola 
puh. (02) 834 3672
Kaavasuunnittelija Sinikka Artinaho 
puh. (02) 834 3665 
Kaavoitusavustaja Taina Heinonen
puh. (02) 834 3668 
Kaavoitusavustaja Pirjo Hoikkala
puh. (02) 834 3662 
Kaavoitusavustaja Riitta Koivukari
puh. (02) 834 3666 
Kaavoitusavustaja Enni Malinen 
puh. (02) 834 3667 

Lisää tietoa kaavoista
Nähtävänä oleviin kaavoihin 
voi tutustua kaupungintalon 
yhteispalvelupisteessä ja 
kaavoitusosastolla (Kanalinranta 3).
Osallistumis- ja arviointisuunnitelmia 
saa kaupungintalon 
yhteispalvelupisteestä ja 
kaavoitusosastolta.
Tiedot löytyvät lisäksi internetistä 
Rauman kaupungin kotisivuilta 
(www.rauma.fi )

  tyytyväisiä palveluihin
Rauman yleiskaava 
Oikeusvaikutukseton yleiskaava käsittää koko kaupungin alueen. Kaava hyväksyttiin 2003 ja on voimas-
sa. Lisätietoja antavat asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä ja apulaisasemakaava-arkkitehti Irma Tyllillä.

Viikonpäivätalot
Kaavamuutos koskee Viikonpäivätaloja Syväraumankadun pohjoispäässä. Kaava hyväksyttiin 2003 ja 
on voimassa. Lisätietoja antaa asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä.

Avainkimppu
Kaavamuutos koskee Avainkimpunkatua ympäristöineen. Kaava hyväksyttiin 2003 ja on voimassa. 
Lisätietoja antaa asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä.

Paloahde
Kaavamuutos koskee Vahakastien pohjoispuolella olevaa Maatähdentien ja Puukhulmintien välistä 
aluetta. Kaava hyväksyttiin 2003 ja on voimassa. Lisätietoja antaa kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi.

Kanalinmutkan (kirjasto, teatteri ja laiva) 
Kaavamuutos koskee Kanalinmutkan ympäristöä Nortamonkadun ja Vähämaanpuiston välissä. Kaava 
hyväksyttiin 2003 ja on voimassa. Lisätietoja antaa asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä.

Lokki-talo
Kaavamuutos koskee Satamakadun ja Seminaarinkadun kulmassa sijaitsevaa tonttia. Kaava hyväksyt-
tiin 2003 ja on voimassa. Lisätietoja antaa kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen.
 
Kalliohovi
Kaava koskee Hotelli Kalliohovia. Kaava hyväksyttiin 2003 ja on voimassa. Lisätietoja antaa kaavoitus-
arkkitehti Pasi Mäkinen.

Iso-Laakon ranta-asemakaava
Kaava koskee Iso-Laakon saarta ja on voimassa. Lisätietoja antaa asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä.

Teollisuuskatu
Kaava koskee Teollisuuskadun pohjoispuolella olevaa kerrostaloaluetta ja on voimassa. Lisätietoja 
antaa kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi.

Vuorikatu
Kaava koskee Raumasterin tonttia ja on voimassa. Lisätietoja antaa kaavoitusarkkitehti Pasi Mäkinen.

Lensunkallio
Kaava koskee Lensunkallion kerrostaloaluetta ja on voimassa. Lisätietoja antaa kaavoitusarkkitehti 
Mervi Tammi.

Kortteli 1103 
Kaava koskee korttelia 1103 Äyhönjärventien varrella ja on voimassa. Lisätietoja antaa kaavoitusarkki-
tehti Pasi Mäkinen.

Satama
Kaava koskee satamaa ja on voimassa. Lisätietoja antaa kaavasuunnittelija Sinikka Artinaho.

Radanvarsitie (VT 12)
Kaava koskee Rauman satamayhteyttä (VT12) välillä Kairakatu - Syväraumankatu. Kaava hyväksyttiin 
2004, mutta ei ole voimassa, koska siitä on valitettu. Lisätietoja antaa asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä.

Rautatienkatu ja Hakunintie (makasiinit ja VT 12) 
Kaava koskee Rauman satamayhteyttä välillä Syväraumankatu - satama. Kaava hyväksyttiin 2004, 
mutta ei ole voimassa, koska siitä on valitettu. Lisätietoja antaa asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä.

Leikari-Lampola
Kaava koskee Leikari-Lampolan marketteja. Kaava hyväksyttiin 2004, mutta ei ole voimassa, koska siitä 
on valitettu. Lisätietoja antaa asemakaava-arkkitehti Ulla Räihä.

Kortteli 805 (Purjehtijankatu) 
Kaava koskee Syväraumanlahden pohjoispuolista omakotitalokorttelia. Kaava hyväksyttiin 2004, mutta 
ei ole voimassa, koska siitä on valitettu. Lisätietoja antaa kaavoitusarkkitehti Mervi Tammi.

Kortteli 307 
Kaava koskee Rautatienkadun ja Rauhankadun välistä pääosin rakentamatonta korttelia. Kaava hyväk-
syttiin alkuvuodesta 2005. 

Ennen vuotta 2004 hyväksytyt kaavat, joiden osalta valitusten 
käsittely on kesken

Rauman keskustan osayleiskaava 
Oikeusvaikutteinen osayleiskaava koskee niitä keskustan alueita, joilla maankäytön muutospaineet ovat 
suurimmat: radanvarsi ja siihen liittyvät alueet valtatieliittymästä satamaan. Kaava hyväksyttiin 2003 
mutta ei ole voimassa, koska valitusprosessi on kesken. Lisätietoja antavat asemakaava-arkkitehti Ulla 
Räihä ja apulaisasemakaava-arkkitehti Irma Tyllillä.

Raumalaiset
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Kunta-alalla pian paljon töitä  Kunta-alalla pian paljon töitä  
 Kuntaliiton, Kunnallisen työmark-

kinalaitoksen ja Kuntien eläkevakuu-
tuksen yhteisen ”Elämä on matka” 
–kampanjan nettisivuilla www.kun-
tatyo.fi  on tietoa kunta-alan vaihto-
ehdoista. Ammatinvalintapsykologin 
suunnitteleman visan avulla nuoret 
voivat arvioida, kuinka kiinnostavina 
he pitävät eri ammatteja. 

Kesätyö on hyvä tapa tutustua kun-
ta-alaan. Rauman kaupunki palkkaa 
kesätöihin noin 150 nuorta 1-2 kuu-
kauden mittaisiin työsuhteisiin. Töitä 
on tarjolla mm. vanhustyössä ja koti-
palvelussa, erilaisissa toimistotehtä-
vissä, uimakouluissa, siivoustyössä 
ja puistojen hoidossa. Tänä vuonna 
kesätyöhakemuksia tuli yli tuhat.

Kirjastoauton päiväreitti on 135 
kilometriä. Meriraumassa lukemis-
ta etsi Maly Kähkönen.

  tyytyväisiä palveluihin  tyytyväisiä palveluihin
Kaupungin ensimmäinen 

asukastyytyväisyystut-
kimus antoi hyvän tuloksen 
kaupungin palveluista. Eri-
tyisen tyytyväisiä raumalai-
set ovat ulkoliikuntapaikkoi-
hin, uimahallin palveluihin 
sekä kirjastoon ja museoi-
hin.

 Kiitosta saivat myös turvallisuuspal-
velut, joihin kuuluvat yleinen turvallisuus, 
palo- ja pelastuspalvelut. Tyytymättömiä 
oltiin esimerkiksi julkiseen liikenteeseen, 
pientalotonttien saatavuuteen ja vanhus-
tenhuoltoon. Tutkimuksen tulokset ote-
taan erityiseen tarkasteluun kaupungin 
uutta strategiaa laadittaessa. Asukkailta 
huonon arvosanan saaneista asioista 
tehdään tarkemmat selvitykset palvelun 
tason parantamiseksi.

 Kyselytutkimuksen tuloksia vertailtiin 
myös kymmenen muun kunnan vastaa-
viin tuloksiin. Vertailussa muihin kuntiin 

Kuntien yli  400 000 työntekijästä 
kolmannes on jäämässä eläkkeelle 
seuraavan kymmenen vuoden aikana. 
Uutta henkilöstöä tarvitaan kehittämään 
ja tuottamaan esimerkiksi terveyden-
huoltoa, päivähoitoa, vanhuspalvelui-
ta, koulutusta ja liikenteeseen liittyviä 
palveluja.

 Raumallakin  vakituisia työpaikko-
ja tulee runsaasti tarjolle vielä tämän 
vuosikymmenen lopulla, henkilöstösih-
teeri Heikki Lehto kertoo. Muita kuin 
opettajia lähtee ensivuodesta eteen-
päin vanhuuseläkkeelle keskimäärin 
40 henkeä vuodessa. Opettajia jää 
eläkkeelle 10-15 vuosittain. Osalla 
henkilöstöstä eläköityminen aikaistuu 
työkyvyttömyyseläkkeen kautta, joten 
vuosittain puhutaan melkoisista lähti-
jöiden määristä.

Vuosi sitten keväällä, kun var-
mistui, että pääsen kesätöihin Rau-
man kaupungille odotukset olivat 
kahdenlaiset; toisaalta kaupunki 
kesätyönantajana saattaa monel-
le kuulostaa tylsältä papereiden
siirtelyltä tai kesälomavahtina 
olemiselta. Minä kuitenkin odo-
tin kesätyöltäni enemmän, koska 
viestintäala yleensä on varsin dy-
naamista ja tiesin myös, ettei minua 
olisi palkattu, ellei töitä olisi ollut.
 Odotin siis joutuvani töihin ja teke-
mään paljon erilaisia asioita valoku-
vaamisesta nettijuttujen kirjoittami-
seen. Ja tämä oletus kyllä toteutui 
- työ oli juuri niin monipuolista kun 
olin toivonutkin. Pääsin mukaan 
Kylmäpihlajaan tiedotustilaisuuteen, 
kokeilemaan laivasimulaattoria me-
rimuseossa ja kuvaamaan tunnel-
mia niin ostoskadulta kuin satama-
portin harjakaisista vain muutamia
mainitakseni.
 Kesätyö kaupungin viestinnässä oli 
erittäin antoisa kokemus. Työporuk-
ka oli todella mukavaa ja ilmapiiri 
työpaikalla oli sellainen, että ikinä 
ei ollut vaikeuksia motivoitua töihin 
tuloon.

 Opiskelen Porissa Satakunnan 
ammattikorkeakoulussa viestinnän 
koulutusohjelmassa kolmatta vuot-
ta ja valmistun medianomiksi ehkä 
puolentoista vuoden kuluttua. Tällä 
hetkellä opiskelen Belgiassa Inter-
national Businesta paikallisessa 
korkeakoulussa. Tulevaisuus on 
täysin auki, eli opiskelut ensin lop-
puun, sitten ehkä lisää opiskelua tai 
työelämään joko Suomeen tai ulko-
maille. Myöskään kaupunki työpaik-
kana ei ole poissuljettu vaihtoehto. 

 Antti Lehto

Rauma sai paremman tuloksen 33 pal-
velussa, 25 palveluun raumalaiset ovat 
tyytymättömämpiä kuin vertailukaupun-
kien asukkaat keskimäärin.

 Kysely lähetettiin 800 satunnaisesti 
valitulle 18-70-vuotiaalle raumalaisel-
le. Vastaajat saivat tehdyssä kyselyssä 
arvioida 62 palvelun tasoa asteikolla 
1-5. Arvosana 5 tarkoitti, että palvelu on 
hoidettu erittäin hyvin ja arvosana 1, että 
erittäin huonosti. Annettujen vastausten 
keskiarvo oli 3,6.

 Asukastyytyväisyystutkimus tullaan 
toistamaan kahden vuoden välein. Ra-
portti on kokonaisuudessaan luettavissa 
osoitteessa www.rauma.fi /ajankohtaiset 

Opiskelija Antti Leh-
to sai kesätyöpestin 
kaupungille myös 
täksi kesäksi.

Kesätöissä   
kaupungilla 

RaumalaisetRaumalaiset
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1. Mihin asioihin edustamasi lautakunta erityisesti paneutuu tänä vuonna?
2. Uuden valtuustokauden keskeiset tavoitteet lautakunnan työssä?
3. Asia, jonka toivoisit voivasi toteuttaa puheenjohtajakautenasi?

Sosiaalilautakunta
1. Valtuuston päätöksen mukainen 

talousarvio 2005 on tiukka, joten raken-
teellisia muutoksia on tehtävä. Erityises-
ti päivähoitotilojen järjestämiseen on  
paneuduttava. Esiopetusryhmien muo-
dostaminen vaatii uutta ajattelua. Tämä 
on kuitenkin sidoksissa opetustoimen 
ratkaisuihin. Nuorisokodin sulkemisen 
myötä sijaishuollon järjestelyt ovat työn 
alla. Ja tietysti vuoden 2006 talousar-
vion laatiminen tulee olemaan vaikeaa 
kiristyvän kuntatalouden aikana.

2. Sosiaalitoimen palvelustrategian, 
vanhuspoliittisen ohjelman ja lapsipo-
liittisen ohjelman toteuttaminen vaati-
vat työtä koko valtuustokauden ajan, 
vaikka suuri osa tästä työstä ei olekaan 
tehtävissä vain sosiaalitoimen keinoin; 
tarvitaan laaja-alaista yhteistyötä ja koko 
kaupungin vaikuttajien sitoutumista val-
tuuston hyväksymiin tavoitteisiin ja toi-
menpideohjelmiin. Suuri kysymys on, mi-
ten lapsimäärän vähetessä ja vanhusten 
määrän kasvaessa pystytään siirtämään 
resursseja vanhustyöhön ja myös vam-
maistyöhön. Talousarviopaineet tulevat 
kohdistumaan myös toimeentulotuen ja 
lastensuojelun kustannusten tasoon: 
näihin kumpaankin sosiaalilautakunnan 
on lähes mahdoton vaikuttaa. Myös ”So-
siaalityö oppilaitoksissa” –hanke tulee 
pystyä vakiinnuttamaan projektirahoi-
tuksen päättyessä.

Opetustoimen lautakunta
1. Opetustoimen lautakunnassa on 

paljon uusia kasvoja ja sen vuoksi on 
tärkeää, että ensimmäisenä vuotena ope-
tellaan kaupungin strategia ja sen myötä 
opetustoimen strategia; mihin pyritään, 
millä keinoin ja millä varoin? Meillä on 
kevään aikana koulutusta ko. asioista kol-
mena iltana, joten eiköhän me jotain opita.

Lautakunta joutuu myös ensimmäisenä 
vuotena miettimään ja ottamaan kantaa, 

Kirjasto-kulttuurilautakunta
1. Uuden kirjaston ympärille kanaa-

lin varrelle rakentuva kulttuurikeskus 
alkaa jo silmin havaittavasti hahmot-
tua. Koen tärkeäksi kaikki päätökset, 
jotka koskevat toimintoja tällä alueella. 
Tyhjilleen jäävä kellariteatteri sekä kau-
pungin omistukseen siirtynyt puutalo 
kirjaston vieressä on hyödynnettävä 
tehokkaasti. 

3. Lääkärin työ on ennaltaehkäistä 
ja hoitaa sairauksia – niin yksilötasolla 
kuin yhteisötasollakin. Ihminen on fyysi-
nen, psyykkinen ja sosiaalinen kokonai-
suus. Toiminnassa on korostettava yhä 
enemmän ennaltaehkäisyä ja varhaista 
puuttumista. Sosiaalitoimen, peruster-
veydenhuollon ja erikoissairaanhoidon 
välistä yhteistyötä pidän erittäin tärkeä-
nä. Potilas, asiakas, kuntoutuja ja kun-
talainen on keskiössä – palvelut tulee 
organisoida asiakaslähtöisesti. Mutta 
palvelujen pitkäjänteiseksi järjestä-
miseksi on välttämätöntä, että myös 
kunnan talous pidetään tasapainossa 
kokonaisuutta unohtamatta. Kaikkia 
näitä pyrin osaltani edistämään; mi-
tään yksittäistä asiaa en halua nostaa 
muiden edelle.

Hannu Nordqvist

 puheenjohtajat tentissä puheenjohtajat tentissä
Lautakuntien

onko jotain rakenteellisia uudistuksia ja 
muutoksia tarpeen tehdä, jotta voimava-
rat opetustoimessa kohdentuvat oikeisiin 
asioihin? Yhteistyö eri hallintokuntien 
kanssa, esimerkiksi sosiaali-, liikunta-
nuoriso- ja kirjasto-kulttuurilautakuntien 
kanssa opetustoimella on paljon yhteisiä 
intressejä.

2. Turvata ja vahvistaa Raumalla tarjot-
tava koulutus laadukkaana ja kattavana 
kaikille oppivelvollisille ja muuten itseään 
kehittäville kuntalaisille, tehdä hyvää yh-
teistyötä muiden kuntien kanssa, seudul-
lisesti, alueellisesti ja yli maakuntarajan 
esimerkiksi Vakka-Suomen suuntaan.

3. Saada Raumalle yksi yhteinen lukio, 
jossa kaikki lukiolaisille annettava opetus 
olisi yhdessä paikassa, kurssitarjonta olisi 
laaja ja kattava ja se toimisi omana yksik-
könään antaen hyvät valmiudet kaikille 
jatkaa opiskeluaan haluamallaan saralla.

Rainer Lehti
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1.Tämän vuoden tärkein lautakunnan 
toimintaan liittyvä projekti lienee jäähal-
lin saneeraus, joka saataneen käyntiin 
toukokuussa. Toinen tärkeä asia on 
saada liikkeelle lapsille tarkoitettujen 
lähiliikuntapaikkojen kehittäminen eri 
puolille kaupunkia.

2. Liikunta-nuorisolautakunnan toimin-
nassa valtuustokauden tärkein tavoite 
lienee edelleen ylläpitää vaatimukset 
täyttäviä suorituspaikkoja niin kilpaur-
heilulle kuin muullekin liikunnalle sekä 
pyrkiä elvyttämään nuorisojärjestöjen 
toimintaa, joka on ollut selvästi hiipu-
massa. Yhteistyön ilmapiirin luominen 
oman hallintokunnan toimintakent-
tään ja myös yli hallintorajojen. Yksi 
keskeisistä tavoitteista on myös ter-
veysliikunnan edelleen kehittäminen.

Tekninen lautakunta
1. Alullaan olevat investoinnit on suori-

tettava päätökseen, mm. Karin koulun pe-
ruskorjaus, kaupunginteatterin muutostyö 
sekä Kauppakadun muutos- ja kiveystyö.
Putkiverkostojen ja katurakenteiden 
uudisrakentaminen Monnan ja Kaaron 
asuntoalueilla sekä peruskunnostus-
työt Pidesluodon alueella on saatava 
valmiiksi.

2. Rauman sisääntulotien, eli sata-
maan johtavan valtatie 12:n alulle saa-
minen ja rakentaminen, ja siihen liittyen 
myös Lampolan alueen market-hank-
keiden katuyhteyksien suunnittelu sekä 
rakentaminen. Tämän lisäksi seudullista 
yhteistyötä tulisi vauhdittaa mm. vesi-
huoltoyhteistyön osalta.

3. Olen huolissani kunnossapitomää-
rärahojen vähäisyydestä, joka aiheuttaa 
sen, että sekä kiinteistöjen että katuver-
kon ennakoivasta kunnossapidosta on 
jouduttu lähes kokonaan luopumaan. Tä-
mä tarkoittaa, että vahinkojen sattuessa 
ne ovat entistä suurempia ja niiden kor-
jaaminen tulee aikaisempaa kalliimmaksi.
Toivoisin, että Rauma voitaisiin raken-
taa viihtyisäksi ja asukasystävälliseksi 
yhdyskunnaksi niin, että sana edulli-
sista ja monipuolisista palveluista sekä 
työpaikoista kiertäisi. Yhdessä voimme 
toteuttaa monia töitä ja toimia asukkai-
demme hyväksi.

Hannu Valtonen

1.  Paino on viranomaistoiminnan pe-
rustyön kehittämisessä, mutta toisaalta 
merialuetta koskevat eri hankkeet ovat 
myös esillä.

2. Korkeatasoisen rakentamisen ja 
viihtyisän asuinympäristön toteuttaminen 
sekä helposti tavoitettavien luontokoh-
teiden ja virkistysalueiden toteuttaminen.
- Vanhan Rauman kehittäminen toimi-
vana asuin- ja liikealueena.
 - Yhteistyö eri tahojen kanssa vesialu-
eiden kuormituksen vähentämiseksi
entisestään. Pitkäjänteisenä tavoitteena 
on rehevöitymisen hillitseminen.

3. Kivi- ja maa-aineksen ottamisalu-
eiden kohdentaminen rakentamisen 
kannalta järkeväksi ja luontoa säästä-
väksi.

Pertti Peltonen

1. Lautakunta keskittyy sataman 
laajennussuunnitelman valmisteluun 
ja jatkaa laadun, ympäristöasioiden ja 

 puheenjohtajat tentissä

3. En osaa miettiä mitään yksittäis-
tä asiaa, mikä erityisesti pitäisi saada 
aikaan juuri omalla puheenjohtajakau-
dellani. Työtä tekee koko lautakunta ja 
toivoisin sen työn kantavan hedelmää 
kysymyksiin 1 ja 2 annettujen vastausten 
kertomissa tavoitteissa.

Pekka Wallenius 

2. Kirjasto- ja kulttuuritoimi on kartoit-
tanut avaintavoitteet, kehittämishank-
keet ja -toimenpiteet vuodelle 2005. 
Koska tasapainotetun tuloskortin käyttö 
on vielä uutta, kaikkien toimijoiden on 
sisäistettävä se. Tavoitteiden kärkeen 
nostaisin myös yhteistyön: kaupungin 
sisällä yhteistyö yli hallintorajojen, seu-
tu- ja maakuntayhteistyö sekä yhteistyö 
ja toimiminen valtakunnallisella tasolla. 
Kuntien vähistä rahoista saadaan suurin 
hyöty päällekkäisyyksiä karsimalla ja 
viisaalla yhteistyöllä saman alan toimi-
joiden kesken.

3. Pitsiviikon elävöittämiseksi pitäisi 
perustaa  oma organisaatio.     

Aila Nera

työturvallisuuden kehittämistä.

2. Kiristyvässä satamakilpailussa lau-
takunta on asettanut tavoitteekseen säi-
lyttää Rauman satama yhtenä Suomen 
kärkisatamista
- Suomen johtavana paperisatamana
- länsirannikon johtavana konttisatamana
-  monipuolistaa liikenne, vähentäen riip-
puvuutta paperiteollisuuden suhdanteista.

3. Sataman asiakkaiden taholta on 
aika ajoin esitetty virkamiesjohdolle 
sataman liikelaitosjärjestelmän muut-
tamista yhtiöjärjestelmäksi. Lautakunta 
on epävirallisesti keskustellut muuta-
maan otteeseen asiasta ja päätynyt 
yksimielisesti suhtautumaan järjes-
telmän muuttamiseen varauksellisen 
kielteisesti. Puheenjohtajana toivoisin, 
että kuluvan valtuustokauden aikana
suoritettaisiin puolueeton asiantunti-
jatutkimus järjestelmien sopivuudesta
Rauman sataman jatkuvalle kehitykselle.

Mauno Lehtonen

Ympäristölautakunta

Liikunta-nuorisolautakunta

Satamalautakunta
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Raumalaissyntyinen maailmanlahjak-
kuus Ralf Gothóni ennusti aikoinaan, 
että 2000-luvulla siirrytään teknologian 
ja aineellisen hyvinvoinnin tavoittelusta 
tiedostetun kulttuurin aikaan. Näin on 
käynyt jo vapaa-ajan vietossa, jossa 
etsitään nyt erilaisia, yksilöllisiä elä-
myksiä. Juuri tähän nälkään löytyy 
Raumalta ainutlaatuista evästä: elävää 
kulttuuriperintöä ja luonnon eksotiikkaa.
 Onko siis ihme, että yhä useampi ja-
panilainen matkaa maapallon ympäri 
nähdäkseen Rauman? Maailmanperin-
tötittelillä on tietysti imua, mutta ei se 
vielä selitä kaikkea. Ehkä se on sittenkin 
tuo kiehtova aikahyppyelämys: ollaan 
tässä ajassa, mutta kuitenkin kuin satoja 
vuosia sitten. Parin tunnin verkkainen 
vaellus uniikkeja puutaloja ihmetellen 

Tasokkaista perheasunnoista on nyt 
kova kysyntä Rauman seudulla. OL3 
–projektin vuoksi saapuvat ranskalaiset 
ja saksalaiset perheet haluavat asua 
mukavasti ja väljästi. 

Perheet etsivät vähintään kahden, 
kolmen makuuhuoneen huoneistoja tai 
omakotitaloja useaksi vuodeksi. Myös 
yksin muuttavat etsivät usein kaksiota, 
jopa kolmiota.  

 Ranskalaislasten koulu avaa ovensa 
Nanussa ensi elokuussa ja sitä ennen 
pitäisi perheiden saada asuntoasiat kun-
toon. Yrityskehittäjä Hanna Tuominen 
ja koordinaattori Anneli Savikurki Rau-
man Seudun Kehitys Oy:stä toivovat, 
että kaikille halukkaille löytyisi mieluisa 
koti, sillä tulijat vilkastuttavat koko pal-
velualaa.

Vuokrapyyntöjen tulisi pysyä koh-
tuullisina. Muuten vaarana on, että 

saattaa jo sellaisenaan täyttää useiden 
toiveet. Silti tietoakin halutaan. Uusia 
näkökulmia avautuu, kun opas kietoo 
kerrontaansa alueen tyylihistoriaa, 
perinteistä puurakentamistekniikkaa 
tai korjausrakentajan kommelluksia. 
Ilmielävän pitsinnyplääjän tapaaminen 
kruunaa vielä matkalaisen päivän.

Tulipa vieras läheltä tai kaukaa, 
keskiaikainen Pyhän Ristin kirkko pi-
tää pintansa ykkösnähtävyytenä. Kun 
kysymyksessä on ainoa maassamme 
säilynyt fransiskaaniveljestön pyhäk-
kö, on meillä raumalaisilla siinäkin suh-
teessa harvinaisuutta jaettavana. Omia 
suosikkikohteitani oppaana ovat myös 
Kirstin, Marelan ja Raatihuoneen tyylik-
käät museointeriöörit, joiden esittelyyn 
saan innoitusta vuosien antiikkiharras-

tuksestani. Vanhan Rauman kierroksilla 
tapanani on muutoinkin poimia esiin har-
vinaisia yksityiskohtia, joita satunnainen 
matkailija ei ensi katsomalla välttämättä 
huomaa. Niille taas, jotka hakevat enem-
män tunnelmaa, voin kertoa tarinoita 
kaupunkilaisten vuosisataisista vaiheis-
ta. Suomalaisista on jännää ” trasikoida”  
samoilla kujilla, joilla Hj. Nortamon san-
karihahmot ovat koirankureilleet itsensä 
koko kansan sydämiin. Kitukrännissä voi 
vaikka muistella, millaisen sattumuksen 
kautta ne Tasalan Vilkun perintörahat 
oikein löydettiinkään...

Mitä muuta vielä voisin oppaana 
näyttää vierailleni? Onhan Raumalla 
rakennetun kulttuuriympäristön ohella 
tarjolla myös hienoja luontoelämyksiä. 
”Jos snuu miäles o must ni ot lohdutust 

Viihtyisät vuokra-asunnot haluttujaViihtyisät vuokra-asunnot 

päivä päivä 
vieraillevieraille

Anneli Savikurki ja Hanna Tuo-
minen toivovat, että OL3–väki 
viihtyisi ja käyttäisi myös seudun 
monipuolisia palveluja. Kiireellisin 
tehtävä on saada asunto-asiat 
kuntoon.

tulijat asettuvat Rauman seudun ul-
kopuolelle edullisemman hintatason
houkuttelemana.

 -  Raumalaisten on hyvä tietää, että 
monet tulijoista ovat tottuneet komen-
nuksiin eri puolille maailmaa. Hintatie-
toiset tulijat ovat etukäteen selvittäneet, 
mikä on paikallinen hintataso, Tuominen 
toteaa.

 Jos oman tai sijoitusasunnon vuok-
raaminen kiinnostaa, niin asia etenee 
ottamalla yhteyttä kiinteistönvälittäjään. 
Kiinteistönvälittäjillä on paras käsitys 
käyvästä hinnasta. Tuominen ja Savi-
kurki korostavat, ettei RSK toimi kiinteis-
tönvälittäjänä. Sen sijaan RSK:n inter-
netiin kokoama living-sivusto palvelee 
niin muuttajia kuin paikallisiakin hyvänä 
tietolähteenä.

Sivustoon on kerätty tietoja eri läh-
teistä, mukana on mm. kaikkien kiin-

Mitä jos 
vuokraisit 
asuntosi?

Paula Korpisen
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Lisätietoja:
Rauman seudun matkailutoimisto
Valtakatu 2, 26100 Rauma
Puh. (02)8378 7731, 8378 7733
Fax  (02)8378 7741, matkailu@rsk.fi  

Muutokset mahdollisia. 
Tapahtuma on Raumalla, ellei toisin mainita.

Viihtyisät vuokra-asunnot haluttujat haluttuja

niingo viissa - mens sillo mettä”, neuvoi 
runossaan Tauno Koskela. Vaikka itse 
tätä kehotusta suunnistusta harrastava-
na noudatankin, en ehkä tohtisi patistaa 
vieraitani Rauman metsiin rastinhakuun, 
ellei nyt joku välttämättä haluaisi aivan 
extreme-juttuja. Sen sijaan varma valinta 
on saaristomme monimuotoinen luonto, 
jonka geologia, fl oora ja fauna saavat 
hiljaisetkin matkaajat innostumaan. 
Ulkomaalaisille erityisesti jokamiehen 
oikeudet ovat jatkuva hämmästelyn ai-
he. ”Voiko tämä olla totta”, huokailivat 
unkarilaiset vieraani päästessään paista-
maan lättyjä Haminakarin kallionkolossa.
 

teistövälittäjien tarjonta.
 Tuomisen ja Savikurjen mukaan nyt 

olisi mainio tilaisuus kokeilla uudenlaista 
asumista. 

 - Jos oma asunto on esimerkiksi las-
ten lähdettyä jäänyt turhankin suureksi, 
voisi pitkään muhinut muutto pienem-
pään asuntoon tai vaikkapa vapaa-ajan-
asuntoon olla varteenotettava vaihto-
ehto. Hienoa olisi, jos vuokranantajat 
olisivat tarvittaessa valmiita tekemään 
myös pientä remonttia asuntoon.

Lisätietoja: www.rsk.fi /living
Anneli Savikurki, puh. 044 022 9300

Opasvälitys sekä muita ryhmä-
palveluja Rauman seudun mat-
kailutoimistosta, Valtakatu 2.
Puh. (02) 8378 7731. Sähkö-
posti matkailu@rauma.fi 

Opastetut kävelykierrokset 
Vanhassa Raumassa 7.7.-7.8. 
suomeksi ja 8.8.-17.8. eng-
lanniksi. Lähdöt Pyhän Ristin 
kirkolta klo 13. Kesto 1,5 tuntia. 
4 e/hlö, lapset ilmaiseksi.

Toukokuu
-29.5.  Ilkka Lammi 1976-2000, Lönnströmin taidemuseo
-29.5.  Heavy Snowfl akes, Lönnströmin taidemuseo
3.5.  Festivon vappukonsertti
15.5.  Gospel –konsertti 
21.5.  Rauman Poikakuoron juhlakonsertti                                           
21.5.  Flikkatte Vitone
21.-22.5.  Länsirannikon lohitreffi t                                                            
22.5.  XXXI  Pyhäjärviajot, Säkylä
26.5.  Musiikkiopiston päätöskonsertti
 
Kesäkuu
4.-5.6.  Kansallinen kaikkien rotujen drive in – koiranäyttely 
  Rauma Show – 2005
11.6.  Luovan säveltaiteen tapahtuma Klustermus, Syväraumanlahti
11.-12.6.  Rauman seudun museoviikonvaihde, lähikunnat
11.-18.6.  Suomi Meloo –kanoottiviesti Lohja-Rauma
11.6.-15.8. Pyyteetön rakkaus, Rauman taidemuseo
11.6.-25.9. Kiihdytys; Maria Duncker, Timo Heino, Kaisu Koivisto, 
                       ja Vesi; Tiina Vainio, Lönnströmin taidemuseo
12.6.  Taide valtaa kaupungin
15.6.  Eurajoki Games, Eurajoki
17.6.  Pelimannitapahtuma, Eurajoki
17.6.  Kaislikossa kuhisee, Säkylä
18.-19.6.  Ruohonjuuritaso 05 -musiikkitapahtuma
23.6.-26.6. Raumanmeren Juhannus
23.6.  Kaljasjärven yöjuoksu, Kodisjoki
27.6.-14.8. Inspira ry:n kesänäyttely, Nokan torppa
29.6.-3.7. Tervatapahtuma, Säkylä
30.6.-31.7. Suviteatteria, tukkilaiskomedia ”Me tulemme taas”

Heinäkuu
1.7.-31.7. Suviteatteria, musiikkipitoinen farssi 
  ”Mooses Viinanen, Luojan mieliharmi”
2.-3.7.  Köyliö-päivät, Köyliö
2.-3.7.  Muinaisaikaan! – viikinkiaikatapahtuma, Härkänummi,Eura
10.-15.7.  Fin5 –suunnistusviikko Etelä Satakunnassa, Eura
12.-13.7.  Visiitti viikinkiaikaan, Härkänummi, Eura
15.-16.7.  Rauma Blues
23.7.-31.7. Rauman Pitsiviikko
23.-31.7.  Rauman seudun perinnekäsityöviikko, lähikunnat
25.-28.7.  Kotiseutupäivät, Eura
28.7.  Rauman Pitsi, seminaari
29.7.  Nypläyksen nopeuskilpailu
29.7.  Mustan Pitsin Yö

Elokuu
5.-7.8.  Lapin Löylypäivät, Lappi
6.8.  Suosählyturnaus, Köyliö
8.-14.8.  Rauman Festivo-musiikkipäivät
13.8.  Perinteiset lavatanssit, Kodisjoki
18.-21.8.  Blue Sea Film Festival
19.8.  Kartanon suviehtoo, Eurajoki
20.8.             Nuorten Jukolan viesti
20.8.  Vuojoen kartanojuoksu, Eurajoki
20.8.  Eurajoen markkinat
20.8.  XI Kertun Kirmaisu, Köyliö
20.8.-9.10. Satakuntalainen taide, Rauman taidemuseo
20.8.-9.10. Kosti Koskinen, Rauman taidemuseo
21.8.  Tukki ui ja soitto soi, Eurajoki
22.8.  Sirkus Finlandia
28.8.  Vuorenmaan tuotetori, Köyliö

Syyskuu
2.-3.9.  Rauman viinipäivät
16.-25.9.  Kuva ja tähdet – Euran XV elokuvatapahtuma, Eura
17.-18.9.  Rauman silakkamarkkinat
25.9.  Kirkkokonsertti

 

 

RAUMAN SEUDUN TAPAHTUMIA  2005



  Kauppatorilla ohjelmaa lavalla, juonto Timo Julkunen
10.00  Kaupunginjohtaja Arno Miettinen

  Rauman Poikasoittokunta
10.30  Relax musisoi
10.45  Tanssiseura Lava’n Svengi
11.00  Relax musisoi
11.15  Aleksi Lavaste ja Perttu Suominen
11.30  Heidi & Hohde, tanssimusiikkia

9-13  Kalastuslupia Rauman kaupungin vesialueille

10-12  Toimintaansa esittelevät
  Raumalaiset partiolaiset
  Rauman Latu ry
  Rauman seudun 4H-yhdistys ry

  Lapskoussia
8-14  Kauhamatkaajat ry
10-12  Rauman Marttayhdistyksen Martat, myös omiin astioihin

10-12  Sotilaskotisisaret myyvät papusoppaa soppatykistä. 
  Mukana myös pitsimissi, reservin vänrikki Anna-Kristiina Isoviita

12.00  Miten Raumalla rakennettiin 1980- ja 1990-luvulla?
  Kaavallinen kiertoajelu pohjoisten kaupunginosien pientaloalueille. 
  Lähtö Raatihuoneen edestä, 50 ensimmäistä mahtuu mukaan, kesto noin  

  1 tunti.

21-24  Nuorten konsertti Kuovilla. Estradilla Dystamia Raumalta ja Kimaira  
  Laitilasta 

24.00  Ilotulitus Vesitorninmäeltä
 

14-16  Luontopolku Petäjäksessä. Hyväkulkuisessa maastossa n. 2 km   
  merkitty  reitti, lähtö Tallbon viereiseltä parkkipaikalta. Rauma-aiheisia   
  kysymyksiä. Nuotio, omat eväät. Reitti sopii mainiosti lapsillekin.   
  Järjestäjä: RTU:n suunnistajat

15-17  Liikuntakivaa lapsille. Äijänsuon talviharjoitteluhallissa 0-12 –vuotiaille  
  (huoltajan oltava mukana) Hauska ja monipuolinen perheliikuntatapahtu- 
  ma, jossa lapsilla on mahdollisuus harrastaa ja kokeilla useita eri liikun- 
  talajeja ja leikkejä. Järjestäjä: Kaupungin liikunta-nuorisotoimi

15.00  Kaffeholan Posellissa.  Fiirataan kaupungin 563-syntymäpäivää. 
  Järj. Nortamo-Seor ja Rauman kulttuuritoimi

16. -17.4.2005
12, 13,   Opastettu kierros Merimuseossa, Kalliokatu 34
14, 15  Pääsymaksu 5 € aikuiset, 2 € alle 17-vuotiaat, opastus ilmainen

  Järjestäjä: Merimuseo ja Rauman Oppaat ry

11.-15.4.2005
6.00-19.30 Hevossuon jäteasema ottaa vastaan ilmaiseksi yksityistalouksista tule- 
  via haketukseen kelpaavia oksia ja risuja

13.-29.4.2005 
  OKL:n opiskelijoiden kuvataidetta ja käsityötä yhdistävä Vanha Rauma  

  –projekti esittäytyy kaupungintalon pääaulassa talon aukioloaikoina

RAUMA-PÄIVÄRAUMA-PÄIVÄ

 Tiedustelut: Sirpa Liukkonen, puh. 834 3014

La 16.4.2005

Su 17.4.2005


